[bookmark: _GoBack]Nachmieter für 2 frei werdende Mietwohnungen 2018 in Plittersdorf gesucht

In unserem Plittersdorfer Mehrgenerationen-Wohnprojekt in den „Rheinauer Gärten“ werden zum Sommer/Herbst 2018 zwei schöne, geräumige und familienfreundliche Mietwohnungen frei. 
Die 3-Zi-Wohnung im 1.OG (85 qm) kostet warm zur Zeit 1.200 €, die 4-Zi-Whg im EG (109 qm) kostet warm zur Zeit 1.400 €. Zu den beiden Wohnungen gehört je ein Tiefgarageneinstellplatz, das Haus ist barrierearm gebaut, Fahrstuhl befindet sich im Haus.
Unsere Wohnanlage wurde Ende 2010  fertiggestellt, inzwischen  wohnen mehr als 50 Bewohner/Innen (zwischen 2 und 80 Jahren) in drei Häusern. Unser abgetrennter Innenhofbereich mit Garten wird von uns allen genutzt.  Ferner steht uns eine Gemeinschaftswohnung zur freien Verfügung, die von uns anteilig finanziert wird.  Ein Supermarkt und eine Bäckerei haben sich inzwischen für die unmittelbare Nahversorgung angesiedelt. Für unsere Kinder befindet sich ein herrlicher Spielplatz direkt neben unserem Haus,  die Buslinie 611 hält praktisch vor unserer Haustüre und pendelt zwischen Bonn und Bad Godesberg. Rhein und Rheinaue sowie Kindergärten und Schulen sind fußläufig nah! 
Wir wünschen uns Nachmieter, die Freude und Lust haben, sich in unsere Hausgemeinschaft und unser gemeinschaftliches Leben aktiv mit einzubringen. Wir freuen uns auf Menschen, insbesondere mit Kind (!), die mehr als nur schön wohnen wollen!
Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben und Sie an einem Einzug in unsere lebendige Hausgemeinschaft interessiert sind, so nehmen Sie bitte Kontakt mit uns auf.
Margit.Wentsch@googlemail.com



